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 الهيئة الأكاديميةّ المشتركة

 قسم : الاجتماعياّت

 المادة: الجغرافيا

 الشهادة: المتوسطة

 

 -2-نموذج رقم 

 المدّة : ساعة واحدة

 وحتى صدور المناهج المطوّرة( 2017-2016للعام الدراسي والتوصيف المعدّل راعي تعليق الدروس ي) نموذج مسابقة

 المجال الأول: تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات(

  
 

 لبنان.المعالم الطبيعية والأثرية والمرافق السياحية في ( 1المستند رقم )
 

 

     مستندات )ثماني علامات(المجال الثاني: استعمال 

 ()بالألف معدل النمو الطبيعي في لبنان ()بالألف معدل الوفيات في لبنان ()بالألف معدل المواليد في لبنان السنوات

1996 26 7 19 

2007 22 5 17 

2015 15 6،4                  9،4 

www.ar.knoema.com/atlas                                                                                         (2)رقم المستند  
 

 (ثلاثة أرباع العلامة)                      ( وموضوعه.                                                         2حدّد طبيعة المستند  رقم ) -3

 (:2من خلال المستند رقم  ) -4

 (ربع علامة)        حدّد وحدة القياس المعتمدة فيه.                                                                                        -أ         

 (:1من خلال المستند رقم )

 أذكر: -1

أسماء أربع مدن تضم مرافق سياحية  -أ

حديثة واسم مدينة داخلية تحوي معالم 

 )علامة وربع(   أثرية.                    

اسم الوحدة التضاريسية التي تضم  -ب

 )نصف علامة(ج.            مراكز للتزل

                                                  .                                          ▲اسم الجبل المشار إليه بالرمز  -ج

 )ربع علامة(                                

اسم المسطح المائي الذي يصب  فيه  -د

 )ربع علامة(نهر إبراهيم .                

 

 حدّد: -2

موقع مغارة جعيتا بالنسبة إلى أرز  -أ

 بشري وشلالات جزين.                                                  

 )ثلاثة أرباع العلامة(                      

موقع مطار رياق بالنسبة إلى مطار   -ب

 )نصف علامة(               القليعات.   

الاتجاه العام لمجرى نهر الدامور من  -ج

 )نصف علامة(      عه حتى مصبه. منب
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 )نصف علامة(                                         .                                      إستخلص مفهوم النمو الطبيعي للسكان  -ب 

  )نصف علامة(                                                    .                     حدّد الاتجاه العام لتطور معدل النمو الطبيعي -ج        

    )نصف علامة(                                    إستنتج التغير الذي طرأ على بنية المجتمع اللبناني.                                 -د        

 :إستناداً إلى معلوماتك المكتسبة -5

 (نصف)علامة و        . في لبنان أديا الى انخفاض معدل الوفياتعاملاً واحداً أدى  إلى انخفاض معدل المواليد وعاملين  أوضح    

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 .)بتصرف(2015نيسان  Outlook ،20 ،محمد بوّاب                                                                    (3المستند رقم )  

 

 )علامة واحدة(                                     ومصدره.                                      ، موضوعه ( 3حدّد طبيعة المستند رقم ) -6

 (، حدّد:3ل المستند رقم )من خلا -7

 )علامة واحدة(            .الزراعية في العالم العربي المنتوجات أدّت إلى زيادة الطلب علىعالمية ومحلية متغيرات  أربع -أ

 )نصف علامة(      فط لسدّ العجز الغذائي.                   المصدّرة للن غيروالدول العربيةّ المصدّرة إجراءين اعتمدتهما  -ب

 ، أوضح:إنطلاقاً من معلوماتك المكتسبة -8

  )علامة واحدة(                                                        في العالم العربي.        الزراعيةللمشكلة )مظهرين( سمتين  -أ

 )نصف علامة(                                                 لتكامل الاقتصادي العربي في تحقيق الأمن الغذائي.  ل اً واحداً دور -ب

 

 المجال الثالث: كتابة نص جغرافي )ست علامات(

 
 .2015/ 4/ 20، العربي الجديد ،أحمد مدياني                                       ( أزمة المياه في العالم العربي.4المستند رقم )

  في العالمالمياه عن   سطراً(  15 -12بحدود ) جغرافياً  أكتب نصاً  بة، ستالمك ومعلوماتك  ( 4المستند رقم )انطلاقاً من  -9

 العربي، مبينّاً فيه:      

 )علامة واحدة(                                        في العالم العربي.                        العذبة مصادر المياه أربعة من  -

 (تان)علام                                مجالات لاستثمار المياه.                                                             أربعة -

     )علامتان(            المياه في العالم العربي.                                                        ه إستثمارأربع مشاكل تواج -

 )علامة واحدة(                    في العالم العربي.                                     اقتراحين لمعالجة مشكلة الأمن المائي -

 

 )علامتان(                               شكل المسابقة )تماسك النص، مصطلحات ومفاهيم، ترتيب المسابقة وامكانية قراءتها(.        

 عملاً موفقاً 

وتضخم الأسعار في الأسواق العالميةّ، فضلاً  المناطقحالة الجفاف التي سيطرت على مختلف طليعتها أدّت المتغيرّات العالميةّ، وفي 

إلى زيادة الطلب على المنتوجات الزراعيةّ عموماً، والغذائيةّ مستوى المعيشة عن متغيرّات محليةّ عربيةّ كتزايد عدد السكّان وارتفاع 

راعي وتزايد العجز الغذائي ومنذ السبعينات قام الباحثون في العالم العربي خصوصاً، فقد ترافق هذا مع تراجع أهمية القطاع الز

نّ الدول بالاهتمام بمسألة الأمن الغذائي وذلك نظراً لتأثير العديد من العوامل الداخليةّ والخارجيةّ التي ذكرناها سابقاً على هذا الأمن، فإ

خلال تحويل عائدات النفط لاستيراد الغذاء، أمّا المشكلة الكبيرة فكانت للدّول  العربيةّ المصدّرة للنفط استطاعت سد العجز الغذائي من

منذ  ةمشكلة العجز الغذائي مستمرولا تزال  تخصيص جزء كبير من دخلها لاستيراد الغذاء،إلى غير المصدّرة للنفط، حيث اضطرّت 

 .حتى يومنا الحاليالسبعينات 
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 الهيئة الأكاديميةّ المشتركة

 قسم : الاجتماعياّت

 المادة: الجغرافيا

 الشهادة: المتوسطة

 

 -2-نموذج رقم 

 المدّة : ساعة واحدة

 وحتىّ صدور المناهج المطوّرة( 2017-2016أسس التصّحيح )تراعي تعليق الدّروس والتوّصيف المعدّل للعام الدّراسي 

رقم 

 السؤال
 الملاحظات العلامة الاجابةعناصر 

 المجال الأول: تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات(

1 

 أ
 .أسماء أربع مدن تضم مرافق سياحية حديثة: طرابلس، جونيه، بيروت وصيدا 

                          .اسم مدينة داخلية تحوي معالم أثرية: بعلبك 

علامة 

 وربع

ربع علامة لكل 

 مدينة.

 ب
نصف  سلسلة جبال لبنان الغربية.

 علامة
 

 ج
ربع  جبل حرمون .

 علامة
 

 د
ربع  البحر المتوسط .

 علامة
 

 أ 2

 .موقع مغارة جعيتا جنوب غرب  أرز بشري 

 .موقع مغارة جعيتا شمال شلالات جزين 
ثلاثة 

أرباع 

 العلامة 

نصف علامة 

للجهة الفرعية 

وربع علامة 

 للجهة الأساسية.

 ب 
  نصف  مطار رياق جنوب شرق  مطار القليعات.موقع

 علامة
 

 ج 
نصف  الاتجاه العام لمجرى نهر الدامور: من الشمال الشرقي إلى الجنوب الغربي.

 علامة
 

 المجال الثاني: تحديد مواقع واتجاهات )ثماني علامات(
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 (:2المستند رقم )

 .الطبيعة: جدول إحصائي 

 النمو الطبيعي للسكان في والوفيات والمواليد   تالموضوع: تطور معدلا

 .2015و  1996لبنان ما بين سنتي 

ثلاثة 

أرباع 

 العلامة

ربع علامة 

لطبيعة المستند 

ونصف علامة 

 لموضوعه.
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 أ
ربع  (. ٪وحدة القياس: النسبة الألفية ).

 علامة
 

 ب
نصف  معدل الوفيات. -معدل النمو الطبيعي للسكان= معدل المواليد

 علامة
 

 ج
 1996الاتجاه العام لتطور معدل النمو الطبيعي في لبنان نحو  الإنخفاض، فقد كان عام 

 .2015( عام ٪. 9،4( وإنخفض الى )٪. 19)

نصف 

 علامة
 

 د

إنخفاض معدل المواليد أدى الى إنخفاض نسبة الفتيان وإنخفاض معدل  الوفيات أدى الى 

جاه المجتمع اللبناني نحو مجتمع ناضج إرتفاع نسبة الشباب والمسنين، مما يؤكد أنّ إت

 .)تحول المجتمع من  بنية فتية الى بنية ناضجة(                                                                              

نصف 

 علامة
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 عاملٌ واحدٌ أدى  إلى انخفاض معدل المواليد في لبنان:

 ارتفاع مستوى الدخل الفردي. -

      في لبنان: أديا الى انخفاض معدل الوفيات عاملان

 تطور الخدمات الطبية والصحية. -

 تحسن مستوى المعيشة. -

علامة 

 ونصف

)أو أي اجابة 

صحيحة 

أخرى( نصف 

علامة لكل 

 عامل.
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 (:3المستند رقم )

 الطبيعة: نص. -

 الموضوع : الأمن الغذائي في العالم العربي. -

 .)بتصرف( 2015نيسان  Outlook ،20، محمد بوّابالمصدر:  -

نصف 

 علامة

ربع علامة لكل 

من طبيعة 

المستند 

 ومصدره 

ونصف علامة 

 للموضوع.
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7 

 أ

المتغيرات العالمية والمحلية التي أدّت إلى زيادة الطلب على المنتوجات الزراعية في 

 العالم العربي:

 حالة الجفاف التي سيطرت على مختلف الأقاليم العالمية. -

 م الأسعار في الأسواق العالمية.تضخ -

 تزايد عدد السكان. -

 ارتفاع مستوى المعيشة. -

علامة 

 واحدة

ربع علامة لكل 

 متغير.

 ب

إثنان من الإجراءات التي  اعتمدتهما الدول العربية المصدرة وغير المصدرة للنفط لسد 

 العجز المائي:

 تحويل عائدات النفط لاستيراد الغذاء. -

 دخلها لاستيراد الغذاء.تخصيص جزء كبير من  -

نصف 

 علامة

ربع علامة لكل 

 إجراء.

8 

 أ

انخفاض معدل الانتاج الزراعي والحيواني في العالم العربي مقارنةً مع  -

 الانتاج العالمي.

تدني مردود القطاع الزراعي مقارنةً مع باقي القطاعات بالإضافة إلى  -

 تدني نسبة العاملين فيه.

 

مع المتوسط  انخفاض متوسط حصة  الفرد  من  الناتج  الزراعي  مقارنةً  -

 العالمي.

علامة 

 واحدة

)أو أي اجابة 

صحيحة 

أخرى( نصف 

علامة لكل 

 سمة.

 ب

انتقال الأيدي العاملة والرساميل والتقنيات إلى الدول التي تملك المقومات الطبيعية 

المغرب...( واستغلالها على نطاق واسع، مما يزيد للزراعة )السودان، سوريا، الجزائر، 

 من كمية الانتاج الزراعي.

نصف 

 علامة
 

 المجال الثالث: كتابة نص جغرافي )ست علامات(

 .إستثمار المستند بفكرة واحدة :ملاحظة مهمة
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 مصادر المياه في العالم العربي:

المصادر التقليدية: المتساقطات، الينابيع، الأنهار، المياه الجوفية  -

 والبحيرات.

 المصادر غير التقليدية: تحلية مياه البحر وتكرير المياه المبتذلة.  -

علامة 

 واحدة

نصف علامة 

 لكل مصدر.

 أربع مجالات لاستثمار المياه:

 الاستخدام المنزلي. -

 الاستخدام الصناعي. -

 لأغراض زراعية.الاستخدام  -

 استخدام لهدف سياحي. -

 علامتان
نصف علامة 

 لكل مجال.

 أربع مشاكل تواجه إستثمار المياه في العالم العربي:

ضعف إستثمار  المياه المتاحة بسبب ضعف الإمكانيات في بعض الدول  -

 وكذلك ضعف التنسيق بين الدول العربية في هذا المجال.

التي تحصل عليها الدول العربية نتيجة تزايد انخفاض نسبة المياه النقية  -

معدلات تلوثها  من مصادر عديدة )رمي النفايات في مجاري الأنهار، 

 التخلص من المياه المبتذلة في مجاري الأنهار...(.

الهدر دون الاستفادة من كمية المياه المتاحة، حيث ينخفض عدد السدود  -

ستمرار في عمليات الري التي تبنى سنوياً على مجاري الأنهار والا

 التقليدية في معظم الدول العربية .

ضعف إمكانية التحكم في الأنهار المشتركة )النيل، دجلة، الفرات( مع  -

 ، تركيا(.خرى غير عربية )أوغندا، أثيوبيادول أ

 علامتان
نصف علامة 

 لكل مشكلة.

 اقتراحان لمعالجة مشكلة الأمن المائي:

ه المتاحة عن طريق تكرير المياه المبتذلة واعادة زيادة نسبة كمية الميا -

 استخدامها، اقامة السدود والبرك لتجميع مياه المتساقطات، الري بالتنقيط .

تحسين نوعية المياه المتاحة عن طريق معالجة مشكلة التلوث التي تطال  -

 معظم مصادر المياه.

علامة 

 واحدة

)أو أي اجابة 

صحيحة 

أخرى( نصف 

علامة لكل 

 اقتراح.

شكل 

 المسابقة

 .تماسك النص، مصطلحات ومفاهيم، ترتيب المسابقة وامكانية قراءتها
 علامتان

نصف علامة 

 لكل عنصر.

  


